



26 февраля в роще Декабристов
состоится городские соревнования по лыжным гонкам.
Начало – в 10-30. Регистрация участников – с 9-00 до 10-00.
Приглашаем всех желающих, имеющих медицинский допуск.
МАУ «ЦСФР»

23
февраля



День защитника Отечества.
В 1918 году была создана
Рабоче-Крестьянская
Красная Армия

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 22 (14815) Четверг, 23 февраля 2017 г.

Меняемся к лучшему!

ДЕЛА И ДУМА

Программы получили одобрение

Анатолий МЯСНИКОВ

Ход реализации в 2016 году муниципальных программ в области социальной защиты населения, физической культуры и спорта, молодежной политики, образования, организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних рассмотрен на заседании городской думы.

К слову, при обсуждении последней программы отмечалось, что в течение лета в «Розе ветров» побывали 514 ребят при плане в 390 человек. Все подростки, находившиеся в трудной жизненной ситуации, также отдохнули в загородных лагерях, а это 197 человек, и еще четверо – в Крыму. В лагеря дневного пребывания посетили 1367 детей и подростков. За лето были трудоустроены 1443 несовершеннолетних, 775 получили материальную поддержку от центра занятости в размере 997 рублей. С работой ребятам помогли 72 организации внебюджетной сферы и 16 бюджетных учреждений.

Исполнение программ ведомственными структурами одобрено депутатами.

Парламентарии также приняли к сведению отчет о результатах приватизации муниципального имущества, находящегося в собственности города.

Внесли изменения в ряд прежних решений и заслушали отчет председателя общественной молодежной палаты III созыва за 2015-2016 годы.

НОВОСТИ

Автобусы изменяют маршрут

(Соб. инф.)

Народное гуляние «Сибирская Масленица» 26 февраля внесёт изменения в схемы движения и расписание движения пассажирского транспорта.

С 11-30 до 12-30 по ул. Ленина (от ул. Свердлова до ул. Революции), по ул. Революции (от ул. Ленина до ул. Якушкина), по ул. Якушкина (от ул. Революции до ул. Первомайской), по ул. Первомайской (от ул. Якушкина до Сретенской площади) на время театрализованного шествия «Саный поезд» будет перекрыто движение.

С 11-30 до 12-30 автобусы будут ходить по ул. Красноармейской и Ишимской.

На призы «Золотой шайбы»

Анатолий МЯСНИКОВ

С 24 по 26 февраля, включительно, в Ялуторовске пройдет турнир юных хоккеистов клуба «Золотая шайба» имени А. В. Тарасова.

На льду сойдутся команды из Тюмени и Тюменского района, Тобольска и наш «Старт». Соревнования проходят по круговой системе в один круг. Победители в своих возрастных группах, а играют ребята 2004-2005 и 2006-2007 годов рождения, получают кубки и дипломы, лучшие вратари и бомбардиры – памятные призы. Турнир призван способствовать развитию детского хоккея в городе, привлечь ребят к регулярным занятиям этим видом спорта.

Соревнования организованы комитетом по физической культуре и спорту администрации Ялуторовска, городской федерацией хоккея, комитетом образования.



Коллаж Александра Смирнова

С праздником чести, доблести, мужества!

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

В этот день мы чествуем всех, кто отстаивает интересы нашей Родины, вносит свой вклад в укрепление ее могущества, в создание сильного, свободного и независимого государства.

Российские воины - пример мужества, отваги и стойкости для подрастающего поколения. Вы вселяете в нас спокойствие и уверенность в завтрашнем дне, веру в светлое и надежное будущее, которое мы создаем все вместе. Готовность доблестно трудиться во имя нашей страны - мощная опора для развития, стабильности в экономике и социальной сфере.

Мы гордимся героическими подвигами наших отцов и дедов, которые с честью и достоинством сражались за мирное небо над головой, бесстрашно шли к победе. Эту память мы пронесем через года, передадим нашим детям и внукам.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и успехов в службе на благо Отчизны! Мира и добра вам и вашим семьям!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Уважаемые ялуторовчане! Поздравляю вас с Днём защитника Отечества!

Защита своего дома, своей Отчизны - важнейший долг, исполнение которого для каждого человека – дело чести. Именно поэтому 23 февраля всё больше становится праздником общенародным, днем сильных, мужественных, твердых духом людей.

Во все времена российских воинов отличали мужество, воля к победе, войсковое братство. Служить миру, защищать свою Родину и её национальные интересы, обеспечивать безопасность России, создавать условия для развития страны и укреплять её авторитет - почётная и святая обязанность каждого гражданина страны.

Самые теплые слова благодарности и уважения в этот день - нашим дорогим ветеранам. Тем, кто по-прежнему в строю, свято храня лучшие традиции патриотизма, вдохновляют нынешних защитников Отечества на беззаветное служение своему народу, занимаются воспитанием подрастающего поколения и вместе с городом решают все насущные проблемы.

Желаю всем защитникам Отечества

крепкого здоровья, счастья, уверенности в завтрашнем дне, мира и благополучия вам и вашим близким!

Вячеслав СМЕЛИК,
глава города

Поздравляю с праздником всех, кто прошел школу армейской службы, прежде всего, наших ветеранов, исполнявших свой воинский долг на полях сражений Великой Отечественной войны, защищая интересы нашей державы, участвуя в локальных вооруженных конфликтах за пределами Отечества, профессиональных военных и солдат-срочников, несущих службу в настоящее время. Не могу оставить без внимания и добрых пожеланий матерей, жен, подруг, любовь и забота которых всегда вдохновляют мужчин на подвиги, укрепляют волю к победе.

Желаю вам крепкого здоровья, надежного семейного тыла, замечательных успехов во всех добрых начинаниях. Пусть ваши дети и внуки чтят славные воинские традиции и с ранних лет понимают ценность простых истин: честно жить, не падать духом, беречь своих близких, дорожить настоящей дружбой.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

23 февраля вся страна поздравляет тех, кто служил и служит в Вооружённых Силах, кто беззаветно предан своей стране, кто защищает безопасность государства, общества и каждого гражданина страны. В этот день мы преклоняем головы перед теми, кто отдал жизнь за свою Родину.

В нашей стране каждая семья так или иначе связана с армией, через службу в ней прошли тысячи ялуторовчан, и для большинства из них это стало настоящей школой жизни.

Сегодня в ВС РФ служат по призыву 159 наших ребят, из них четверо - в самом элитном подразделении, в Президентском полку. Ещё 23 юноши избрали профессию офицера и обучаются в высших военно-учебных заведениях.

В России всегда с глубоким уважением относились к своим воинам. На протяжении всей

истории государства они верой и правдой служили Отечеству и оберегали его от агрессоров. Народная память бережно хранит подвиги и славу многих поколений защитников Отечества - от ратников Александра Невского до героев Великой Отечественной войны и тех, кто выполнял свой долг в Афганистане, Чечне и других горячих точках.

Уважаемые жители города и района, офицеры, прапорщики, мичманы, сержанты, старшины, солдаты и матросы, гражданский персонал Министерства обороны, от всей души поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Желаю крепкого здоровья, мира, благополучия, чистого и ясного неба над головой!

Александр РЫЖКОВ,
военный комиссар города
Ялуторовска, Исетского
и Ялуторовского районов

ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ



Секреты солдатской каши

Знаете ли вы, из чего делается настоящая солдатская каша? Выяснить это ребятам начальных классов из разных школ города предложили педагоги центра туризма и детского творчества, пригласив на квест-игру.

Оказывается, найти реальные исторические сведения о появлении такой каши не просто, поэтому приходится обращаться к мифам. Один из самых распространенных - история о том, что блюдо изобрел не кто иной, как Александр Суворов. А произошло это знаменательное событие в один из дней альпийского перехода.

Интенданты доложили командующему, что из запасов осталось лишь немного перловки, пшена, гречки и гороха. Александр Васильевич приказал всё это кинуть в один котёл

и приправить остатками сала и тушёного мяса. Получилось необычное, но весьма питательное блюдо. Может быть, именно благодаря мультиталковости этого варева до сих пор никто толком не знает, какая именно крупа должна идти на приготовление классической солдатской каши.

Так из какой крупы она готовится? Это и предстояло выяснить участникам игры.

Получив маршрутную карту, ребята отправились на выполнение заданий. Они прошли «тропой разведчика», познакомились с лекарственными травами, которые использовали солдаты при самолечении, и передали в эфир позывные о выполненном задании: «Берёза, берёза! Я - клён». В «госпитале» оказывали первую медицинскую помощь бойцу, который получил ранение в голову. Надев противогазы, стреляли по мишеням. По команде «отбой» за считанные секунды принимали горизонтальное положение в спальниках. В «музее» познакомились с великими полководцами - Александром Суворовым, Алексеем Брусиловым, Георгием Жуковым. А в «столовой» обменивали картинки из мозаики на котелок с настоящей солдатской кашей.

Попробовав, дети говорили, что ничего вкуснее не ели. И просили организаторов раскрыть рецепт приготовления армейского блюда.

В игре приняли участие более ста школьников, и каждый смог познакомиться с жизнью и бытом простого солдата, показать, что он настоящий мужчина, готовый встать на защиту своей Родины, друзей.

Максим ПРОЗОРОВ



Оказывается, перловка вкусная. Главное - правильно приготовить



По команде «газы» всем надеть противогазы!

ОТЦЫ-МОЛОДЦЫ

Когда муж рядом,
на душе спокойно

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

- Алексей, Алёна, Арина. Трёх не хватает. Артём ещё в школе, Арсений - в детском саду, а старший на работе, далеко на севере, - с улыбкой и не без гордости в голосе знакомит нас с ребятами мама Лена.

В это время глава семьи Юрий Петрович с серьёзным, но дружеским видом наблюдает за всем происходящим.

Живёт многодетная семья Сосновцевых в Бердюгино, в доме, доставшемся в наследство от родителей - добротном, тёплом, уютном. Построил его ещё прадед главы семейства - Юрия, в начале прошлого века. Елена переехала сюда сразу после свадьбы в 1990 году. Их история началась в юности.

Лена будущего мужа заметила ещё девчонкой - в клубе. Както ходила со старшей сестрой на танцы, там и повстречала Юрия. Он высокий и статный brunet, на восемь лет старше, и не увидел тогда восхищённого взгляда школьницы.

Сама Елена - петелинская, из учительской семьи Рассохиных. Родители всю жизнь проработали в образовании, она же с детства была заядлой лошадицей (любовь эта перешлась ей от бабушки). Поэтому, когда после школы встал вопрос куда пойти учиться, не задумываясь выбрала направление зооинженерии. После учёбы в сельхозинституте собиралась устроиться на конезавод в Киёво, но так получилось, что в непростое перестроечное время предприятие закрыли.

Вскоре у молодых супругов родился первенец. Имя ему выбрали, написав несколько вариантов на листках бумаги. Вытянули «Антон». А через два года на свет появился Алёша, названный уже старшим братишкой. Ещё через девять лет своим рождением семью осыпала доченька, уже по традиции, наречённая на букву А - Алёной. В 2006-м появился ещё один малыш. Назвали Артёмом. Потом друг за другом родились Арина и Арсений. Они росли уже под опекой старших братьев и сестры.

- Тяжело было только с первыми детьми, - вспоминает Елена. - Чтобы подоить корову, например, Антона приходилось усаживать в кормушку к животным. А с младшими уже все вместе нянчились. В любую погоду дети

спали в коляске на улице - закалялись. Старшие однажды придумали и провели в дом специальную антенну. Если флажок зашевелился - значит малыш проснулся.

Папа Юрий Петрович - пенсионер МВД. Работал во вневедомственной охране, по выслуге лет уволился. Сейчас по сменам трудится водителем на «Поревите».

Понимает, что быть отцом такого семейства - большая ответственность. А коль решили они с женой на шестерых ребятшек, то кому, как ни папе стараться, чтобы родные ни в чём не нуждались. Поэтому, если выпадет возможность подзаработать, никогда не откажется. Может и за охранника остаться, и на тракторе сверхурочно подхалтурить. Вся физическая работа по хозяйству тоже на нём: коров и кроликов накормить, в хлев убраться. А после работы, взяв с собой кого-то из детей, успевает на рыбалку или охоту съездить.

Знает, что супруге и дома дел хватает. Нужно поддерживать порядок, вкусно кормить родных и постирать успеть, и бельё погладить. Хорошо, что Алёна уже подросла: поможет и борщ сварить, и в доме порядок навести. Научилась готовить дочка под маминым руководством и семейные «коронные» блюда: мясо по-французски и запечённые ножки кроликов.

Кстати, кроликов Сосновцевы держат уже много лет. Конечно, есть корова, поросёнок и пчёл разводят - как же без них? Корм для скота заготавливают на собственном тракторе. Без своей техники селянину сейчас непросто. Вместе сажает большой огород.

- Я без мужа, как без рук, - признаётся Елена. - И не только потому, что он поддержка и опора, просто, когда рядом - на душе спокойно. Как только уедет куда-нибудь, на вахту, например, - то как специально, то канализация забьётся, то проводка замкнётся, а когда дома - всё в порядке и исправно.

А сейчас появилась ещё одна забота: на средства материнского капитала начали возводить пристрой. Надеются, что совсем скоро появится ещё одна комната с мансардой. Делают всё своими силами. Благодаря отцу мальчишки знают не только как заколачивать гвозди, но умеют и строгать, и пилить. Сейчас на очереди крыша к будущему пристрою - понемногу закупают материалы. А в позапрошлом году старшие задумали

беседку во дворе своими руками смастерить. Строили её под мудрым руководством папы.

Старшему Антону уже 26. Получив диплом геолога в индустриальном университете, он устроился по специальности на Ямал. Работает вахтовым методом. Мама Лена с лёгкой грустью смотрит на фотографию сына, ждёт, скучает.

Алексей - будущий терапевт. Пошёл по стопам родной тётки - Галины Борисовны. Сейчас учится на четвёртом курсе, но успел уже и в армии отслужить. Алёна - в восьмом классе. Отличница и активистка, с ранних лет успешно участвует в предметных олимпиадах. В этом году в районном этапе заняла сразу три первых места: по литературе, русскому языку и обществознанию. А ещё пишет исследовательские работы по экологии и валеологии.

Четвероклассник Артём - парень энергичный и любознательный. Недавно по дороге из школы домой обнаружил место обитания дятла. Теперь ведёт ежедневное наблюдение. Ещё у мальчугана есть необычное увлечение. Однажды, когда сын не мог уговориться, папа сказал: «А ты попробуй, Артём, на руках научиться ходить. У нас в армии был такой парень, всем нравилось, как он это делает». С тех пор мальчишка задался целью: во что бы то ни стало нужно научиться! Несколько месяцев тренировок и упорного труда - и вот уже ему удивляются и родные, и ребята в школе.

У второклассницы Арины и пятилетнего Артёма все победы ещё впереди. Девочка хорошо рисует. Способность эта ей перешлась от мамы. Елена Борисовна когда-то работала оформителем в местной школе. Картины в её исполнении украшают стены и в детском саду.

Ежедневные хлопоты не мешают дружному семейству заниматься спортом. Несколько раз в неделю они все вместе катаются на лыжах. У них даже есть собственная лыжня на Тоболе на три, пять и десять километров. А летом пересаживаются на велосипеды. Ездят за село, наслаждаются природой. А папа Юра, пользуясь случаем, собирает кипрей, земляничные и другие листья для чая. Он умеет делать настоящие ферментированные напитки. Ими - необычайно вкусными и ароматными, потом не только сами наслаждаются, но и родственникам, друзьям дарят.

За Февралём пришёл Октябрь...

№ 19 от 16.02.2017

Из книги «Ялutorовск»:

«После победы Великой Октябрьской социалистической революции борьба в Ялutorовском Совете рабочих и солдатских депутатов продолжалась. Рабочих в городе было всего около полусотни человек, а крестьянство уезда еще оставалось политически незрелым, находилось под влиянием эсеров и меньшевиков. Тюменские и тобольские организации РСДРП не могли существенно помочь - сами были еще слабы.

Но в начале 1918 года в Ялutorовск начали прибывать большевики, в основном солдаты и бывшие политические ссыльные. К родителям приехали два брата Меховых - Александр и Виктор, члены партии с семнадцатого года. Жителями города стали С. А. Комольцев, Р. Лейсис, А. Карклин, Батурин и другие большевики. При их содействии Совет начал более энергично бороться за власть. Тогда «временники» пошли на политическую хитрость, создав так называемый «военно-революционный комитет». Этим названием они хотели прикрыть антиреволюционную сущность «комитета».

Чтобы противостоять этому «комитету», большевики решили очистить Совет от эсеров и кулаков. В феврале была создана комиссия по реорганизации Совета, в которую вошел член партии С. А. Комольцев. Председателем ее стал освобожденный из тюрьмы Гроховский, членами - сторонники Советской власти Г. И. Туранский, М. И. Федосеев и другие - всего 14 человек.

К этому времени в Омске, Тюмени, Ишиме, Кургане уже были образованы Советы, и Ялutorовск оказался как бы островом, где правили представители несуществующего Временного правительства.

На углу улиц имени Ленина и Революции стоит двухэтажное кирпичное здание. Здесь 10 февраля состоялось первое заседание комиссии по реорганизации Совета.

Она установила порядок выборов волостных и сельских Советов, структуру и ход избрания представителей в уездный Совет рабочих, крестьянских и солдатских депутатов. На другой день она выпустила воззвание к населению уезда, инструкцию о правах и обязанностях Советов, а также резолюцию Тюменского крестьянского съезда. Работа налаживалась.

Но не дремали и «временники», не хотели отдавать власть. Они чинили всякие препятствия в работе комиссии, задерживали эшелоны с хлебом для голодающего Петрограда, вели контрреволюционную агитацию.

Тогда Совет обратился в Омск с просьбой прислать на помощь красногвардейский отряд. В конце февраля 1918 года отряд в полсотни сабель

под командованием коммуниста Коимова прибыл в Ялutorовск.

4 марта 1918 года на общем городском собрании комиссия по реорганизации была преобразована в Совет депутатов. Совдеп ввел военное положение в городе и уезде, арестовал контрреволюционеров, разоружил ненадежную милицию и местную воинскую команду. Власть в Ялutorовске полностью перешла в руки Совета.

Первые действия Совета, естественно, были направлены на укрепление и расширение своей власти. Через несколько дней он принял решение о создании отряда Красной гвардии, об издании местной газеты «Известия», назначил члена Совета Вороненко комиссаром по делам печати, а редактором и комиссаром финансов утвердил учителя Федосеева, сочувствующего большевикам. В волости, где кулаки на сходках агитировали против Советской власти, были посланы красногвардейцы, которые арестовали контрреволюционных агитаторов.

В этой обстановке уездная земская управа и уездный комиссар сделали еще одну попытку удержаться у власти, рассчитывая, что крестьянство, как и прежде, поддержит их. Совет дал согласие и послал на съезд своих представителей, в том числе и Гроховского.

Съезд проходил 21 марта. На нем присутствовали 293 делегата от 34 волостей уезда. Среди делегатов оказалось много фронтовиков. В ожесточенном и бурном споре на съезде победили сторонники Советской власти - представители Западно-Сибирского краевого Совета Григорьев, Гроховский, Ушаков, Токмаков, Михайлов и другие. За то, чтобы признать Советы, проголосовало подавляющее большинство присутствующих. Съезд решил объединить Советы рабочих и солдатских депутатов и Советы крестьянских депутатов в единый орган.

Делегаты высказались за выборы в уездный Совет «только тех, кто никогда не изменял интересам народа». Избранников, не оправдавших доверия, население могло отозвать в любое время.

Уездная управа и комиссар сложили свои полномочия.

Теперь уездный Совдеп стремился закрепить свою победу, сломить саботаж контрреволюции. Пришлось арестовать кассира Ялutorовского казначейства, который отказался передать ключи от сейфов. Точно также поступили и с начальником почты, когда тот воспротивился сдаче дел представителю Совета...

Павел БЕЛОГЛАЗОВ,
член совета Тюменского
регионального отделения
Российского
исторического общества
/фото из фондов ЯМК/

Продолжение следует



Дом А.И. Пантелеевой, где проходили заседания комиссии по реорганизации Совета